

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Külföldön: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Osapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Mikor a nagy Kossuth Lajos fia a hosszas számkivetésből hazatért, az első szava az volt, hogy halhatatlan atyját követni fogja, ha kevesebb tehetséggel is, de férfias kitartással. Bár szépen beszélt magyarul, mégis az olaszos hanghordás megérezte rajta. Még ellenzéki lapok is gunyolták érte. Idegennek, a nagy Kossuth Lajos kis Ferenc fiának nevezték, aki nem is tud magyarul. Olyan lapok irták ezt, amelyek az uralkodóról mindig azt füllengették, hogy kitűnően beszél magyarul, holott ez nem igaz...

De a testvérpárt, az Ugron-csoport és lapja, a „Magyarország” támadta legfőkéte letebbül. A boldogult Bartha Miklós lövöldözött rá mérgezett nyilait; Ugron Gábor pedig még a becsületében is megtámadta, úgy hogy Kossuth Ferenc kénytelen volt még párbaj, vivni is vele. Még gondolatnak is rettenetes, hogy e párbajban Kossuth Ferenc eleshetett volna!

Nem dobszóval, de annál komolyabban látott a munkához Kossuth Ferenc. Megösmerte az embereket, a választókerületeket, az országot és dolgozott esőndben, zajtalanul. A guny, a kicsinylés nem csüggesztette el, munkakedét nem lohasztotta.

Páratlan tevékenységet fejtett ki tiz esztendő alatt, mióta hazatért. Sajtó alá rendezte atyja irodalmi hagyatékát, a képviselő ház balmezején a vezérhelyet vívta ki magának, a lapokban pedig csak nem napon

ként jelennek meg még ma is vezércikkei. Hát még a levelezései? Hiszen nem csupán Magyarország, hanem úgy szólván az egész művelt világ kitűnőségeivel levelezésben áll!

Az idő eljött, az ő ideje! A nagy napokban észrevétlenül bontotta ki saszárnyait az ő fényes, atyjától örökölt tehetsége. Mindennap nőttön nőtt a nemzet és a külföld előtt, úgy, hogy ma már az ország sorsának intézése van a kezében — és érzi, tudja mindenki, hogy jó kézben van az.

Bécsben még nyakaskodnak, az öreg császár, bár féllába már a sirban van, kijelenti, hogy nem enged soha, soha, soha, aminek persze éppen annyi a jelentősége, mint amikor a farsangi bálakon felhangzik a vidám hejebuja: sose halunk meg! — mert halandó ember — így mondta Kossuth Ferenc bécsen a minap — a nemzet jogainak és igazának az érvényesülését úgy sem akadályozhatja meg.

De hát a Burg nem enged, nem és nem, pedig a bécsi Burg se erősebb, mint volt valamikor a párisi Basille. Jól teszi, ne engedjen. Csak kapaszkodjék halgán az idők kerekébe, majd összetöri az.

De a míg Bécs nem enged, azalatt a válság kódéből hatalmas arányokban bontakozik ki a jövő, a halhatatlan Kossuth Lajos álma, az aldunai államok szövetsége a független, szabad Magyarországgal. Láthatatlan kéz szövö-fonja ez új szövetség hálóját. A külügyi hivatal, a rövidlátó Golu-

chovszky Agenor gróf, ez az osztrák generálisokhoz hasonló begyöpsödött agyvelejű külügyminiszter már megakadt az egyik hálóbar, a szerb-bolgár vámszövetségben. Ez a balkezü Burg alak dühöng felette és visszatöréssel fenyeget, pedig a fekete leves, a Balkán államok szövetségese a „vén hitszegő Ausztria” ellen, — még hátra van. Azután jön majd a többi is rendre sorra mind, könnyértelenül, mint a végzet.

Aki az eseményekből következtetni tud és a jövőbe lát, az nem fog megijedni többé a bécsi mumosoktól. A politikában sinosenek kísértetek, mert a halottak bizony nem támadnak fel még császári parancsokra sem, hogy az élöket kísértsek. A bécsi politika is halott már, a golyó és akasztófa, a megfélemlítés, az erőszak politikája pedig ravasz kísértet csupán, akit mihamar le fognak lepuzni az események és akkor kiderül, hogy a kísértet a Burg farsangi tréfája volt csupán. De akkor e kegyetlen tréfa miatt melege lesz ám a — kísértetnek!

Az aldunai államszövetség hatalmas arányokban bontakozik ki. A fiumei határozat, a szerb-bolgár vámuunio, a Balkán népeivel való testvériség — csalhatatlan előjelek.

Ez a nagy eszme a Kossuth Lajosé, a valóra váltása pedig fiáé, Kossuth Ferenc érdeme lesz. Le a kalappal a nagy Kossuth nagy fia előtt!

Miért tartozom Jászaynak még ma is fél forinttal?

vagy

Mégis okos az a Csillag.

Irtá: P. Márkus Emilia.

A napokban azt mondom Jászaynak: — Miria, te tőkepanzes vagy; kölcsönözhetnél 500.000 forintot

— Szivesen — ha nincs is — válaszolja Miria — de előbb fizess meg a félforintomat, amivel Deésen adósom maradtál. — Félforint... Deésen? — kérdem osodálkozva.

— Igen, igen, Deésen. Nem emlékszel rá? Mikor az E. M. K. E. ünnepélyére utaztunk.

Egyik szó a másikat adta a Miria fölséges humorral elbeszélte a deési esetet, melyre mind élénkebben kezdtem visszaemlékezni. Elmondom a történetét.

Deésen az E. M. K. E. javára nagy szabású ünnepélyt rendeztek, melyre a fő városból leutazott Apponyi, Ugron és még számos más politikai kapacitás. Doboka vármegye főispánja nálunk is járt Budapes-

ten, hogy a Nemzeti Színházból Jászayt, Csillag Terézt, Maróthy Margitot, Náday Ferencet és engem felkérjen az ünnepélyen való közreműködésre. Miriát kérve, gondolon kétszer le is térdelt előtte, noha ő rögtön készségesen kijelentette, hogy az E. M. K. E. ért bármely fáradságot meghozni, honleányi kötelességének tartja. Mástkülönbben a főispán azzal elégedett mindnyájunkat, hogy szalonkocsiban utazunk. Deésen pedig fényes fogadtásban részesülünk.

A szent ügy, szalonkocsi, fényes fogadtatás, varázshatással voltak reánk és nagyban készülődtünk a deési utra. Az indulás napján Miria, Maróthy Margit, Náday és én pontosan meg is jelentünk a vasuton, ahol tényleg szalonkocsi várt ránk, Csillag Teréz azonban otthon maradt. A stilszerűség kedvéért Maróthy Margit és én félíg uti, félíg szalouruhába öltözködtünk olyképpen, hogy hosszú szövetkabáthoz kivágtott cipőt húztunk fel.

Mikor Budapestről elindultunk, gyönyörű szép, napsugaras idő volt, de Deés felé közeledve megeregt az eső és mire leszáitunk a vasutról, csak úgy zuhogott. Az állomásnál zeneszó mellett egy egész zászlóerdő és rengeteg kossi várakozott ránk. Az

első kocsiba Apponyit ültették, a másodikba Ugront és így tovább egymás után szép sorrendben a többi vendégeket. A legvégén az éljenzéstől, a zászlók lobogtatás, a lelkesedéstől, a cigányok mámorosan húzták a Rákócit és a menet megindult a városba — nélkülünk. Velünk a rendezőség nem törődött és ott felejtett bennünket a vasuton.

Szakadó esőben, két arasznyi eresz alatt álltunk az iudóház külső részén és néztük, hogy mint tűnik el a nagy kocsisor előlünk.

— Mondhatom, szépen jártunk, mondja Miria bosszusan és hirtelen ötlettől megkapva felém fordul: — Te, Emma, utazunk rögtön vissza, akarsz e velem közösen egy extra vonatot fűtetni!

— Brávo! kiáltottam fel e nagyszerű gondolatra és máris rohantunk az állomásfőnökhöz.

Miria szörnyű komolyan tárgyalni kezdett velem.

Elsínte azt hittük, hogy itt is lehet alkudni, miután azonban az állomásfőnök meggyőzött bennünket, hogy egy ilyen vonatnak fix-ára van, megállapodtunk 250 forintban, melynek felét Miria, telét én fizetem.

— Hát iaduljunk kérem azonnal!

Mesés olcsó árakban

lehet most a

Gerő

férfi és flu ruha nagy aruházában vásárolni.

Debrecen, Piac-utca 61. sz. a. Az ujonnan épült 3 emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utcával szemben

Ők és mi.

Irtá: Dr. E. Nagy Olivér.

Már mint hogy a művelt Nyugat és mi, nyomorult szatóságok. A nagyhatalmak és mi nyomorgó álnagyhatalom. A világ urai és a világ esűfja. Az erő és a szappanbuborék. A történelem csinálói és annak olvasói. Mert, hogy bizony ez a viszony mi köztünk s Európa többi nagyhatalma közt. Vagy vegyük hozzá két más világrésznek a legújabb időben nagyhatalmi rangra vergődött birodalmát, az északamerikai Uniót és az ázsiai Japánt is. Mert ők ma inkább diktálnak, mint sok más hatalom. De azért összességükben mind-egyiknek az uraságát el kell ismerni. Angliában a liberális és konzervatív irányzat választási harca, a védvamos és a szabad kereskedelmi politika küzdelme imponánsan folyik le és hosszú időre megjelöli a szigetország politikai haladásának irányát, melyet az angol nemzet irt elő. Franciaországban az új köztársasági elnök megválasztásakor tulajdonképpen két politikai irány harcolt egymással: a nacionalista és a radikális irány s a francia nemzet képviselői, a nemzetgyűlés tagjai, ez utóbbi mellett döntöttek, megjelölve szintén ily módon Franciaország jövőendő politikájának az útját. Es menjünk tovább. A német birodalmi tanácsban, az olasz kamarában, sőt még a kisebb államokban is, a belga képviselőházban, a norvég stortingban: mindenütt csak az történik, amit az illető nemzet akar. És nekünk, ennek a tíz évvel ezelőtt ezeréves állami létét ünneplő Magyarországnak a nyakunkba ül egy, alkotmányunk szelleme ellenére kinevezett, senkire a nemzet tagjai közül nem támaszkodó kormány, meg egy nagyvási hóborban szenvedő „Reichskanzler“, akinek azonban a képességei legfeljebb

nullákban fejezhető ki s azt akarják, hogy mi meghódoljunk és ők uralkodjanak.

Hát mikor jön meg már a hatalom polcán ülöknek a jobbik esztük? Mikor látják be azt, hogy a nemzetek ellen legfőleg ideig óráig lehet a panganét hatalmával az uralmat fenntartani? Mikor ismerik el már, hogy a katonaság nem arra való, hogy a nemzeti aspirációkat leigázzuk vele, hanem arra, hogy azoknak általuk érvényt szerezzünk? Mikor fognak már azok a bemohosodott agyvelők egyszer kitisztulni, hogy önmaguk előtt elresteljék magukat, belátva hogy ilyen abszurdumot még nem produkált a világtörténelem: azt akarják, hogy nagyok, hatalmasak, erősek legyünk s ezzel toljuk elő az ő szekerüket, a nagyhatalmi ábrándot, de ne úgy, ahogy mi gondoljuk helyesnek, hanem úgy, ahogy a Ballplatz diplomatáinak molyette agyában kirajzolódott az?

Tekintetes és nagyságos esikszenkirályi és krasznahorkai Andrássy Gyula gróf, a hogyan 1867 es törvényeink az akkori zseniális magyar miniszterelnököt nevezik, mikor mint külügyminiszter 1878. júniusában Berlinben megjelent, hogy a Balkánkérdésekről a többi nagyhatalmak képviselőivel tanácskozzék, olyan államférfiakkal találta magát szemben, mint Bismarck herceg, Beaconsfield gróf és Goresakov herceg, a német, az angol és az orosz világbirodalmak hírneves diplomatái, akik kétségkívül mindent elkövettek saját államaik érdekében, de azért, bárhogyan is vélekedjünk akkori Balkánpolitikánk hasznosságáról, meg nem szényenitettek bennünket. Mert Andrássy nem engedte. Mert volt benne ész és erő, hogy a kettős monarchia érdekeit megvédelmezze. A szakálla talán nem volt oly gondosan kétfelé fésülve, mint Goluchowski urnak, talán kevesebb volt rajta

a pacsuli is, de amibe belekezdett az a cigányos tekintetű magyar főúr, annak nagyobb volt a látszata, mint a polyák miniszter egész élete működésének. Akkor bizonyára nem történt volna meg a monarchiával az, hogy egy Szerbia és egy félszuverén Bulgária merjenek vele kikezdeni. Szent Isten! Szerbia! Ez a néhány év előtt még oly megrázó kódtatásokat kiállított kezdő államocská és Bulgária, melynek jog szerint még ma is csak hűbérfejedelme van, mi valódi urak a padisah! Hát hova lettünk, hogy ezek is ujjat mernek velünk húzni?

És a Ballplatz lakói, akik így telen, úgy látszik, nemcsak drága testüket, hanem az eszüket is bundába varják, azért nem hatolnak hozzájuk oly hangok sem, melyektől az egész ország hangos, minderről nem akarnak tudomást szerezni. Oh, hadd kiabáljon a nép. Mi mulatunk. Egyik nap udvari bál, a másik nap bál az udvarnál. Ma itt táncolunk és bókolunk, holnap amott. Hisz az élet csak így szép. Mit törődünk a nemzeteink jóvoltával, a birodalmak sikereivel?

Nem így, tisztelt diplomácia. Nagyon rövid ideig fog már csak tartani ez a játék és féltő, hogy a kiábrándulás önökre nézve nagyon keserves lesz. Mert elmúltak már azok az idők, mikor a Habsburgok egyik országuk zsoldos katonaságával a másikkban csináltak rendet. Mikor Magyarországra spanyolokat hoztak, az örökös tartományokba meg hollandokat. Ma már, sajnos, összeszorult a hatalmuk. Ma, ha mireánk a cseheket vagy a németeket akarják ránkzudítani, akkor ott gyűlik meg a bajuk. Ma, ha egy osztrák miniszteriumot alkotnak, hát lengyel, meg cseh, meg német nemzetiségi, tárcanélküli minisztereket kell kinevezni, különben nincsen békeség. Mert oly érdesek ők, hogy csupán egy dologban

— Igen, kérem — mondja az állomásfőnök — de ez nem megy ám csak úgy. Ehhez intézkedések kellene, ez pedig el-tart egy ideig.

— Mennyi ideig?

Körülbelül négy óráig.

— Négy óráig — szól megdöbbenve.

Miria — hisz, azalatt rájönnek, hogy hiány-zunk az ünnepélyről és felfedező expedíciót indíthatnak utánunk.

— Hamarabb pedig semmi áron sem megy — ajánlkozott az állomásfőnök.

Igy állván az ügy, komoran visszaballagtunk az eresz alá és lestük a jó szerencsét, mely talán valahonnan mégis előtérre egy kocsit a számunkra.

Ez alatt az idő alatt az eső folyvást zuhogott és mi, mint az elázott macskák álltunk és vártunk egy darabig, míg végre egy vaklovas kocsi közeledett az állomáshoz.

— Gyerekek, akartok-e ezen bajónni a városba — kérdezte Miria.

Mint hogy így is jobb, mint sehogy, örömmel kaptunk az ajánlaton és Miria most meg a vaklovas kocsi félszemű tulajdonosával kezdett tárgyalni. No ez nem tartott sokáig. A kocsis egy forint vitelbért kért, ami végre egy ilyen pazar fogatért csekély összeg, pláne, mikor a tulajdonos maga hajtja, világtalan paripáját félszemmel. Miria alig hogy az alku létrejött, elhelyezkedett a kocsiban és azután odaszólt hozzánk az eresz alá:

— Hát üljetek fel.

— Igen ám üljünk fel, de hogyan jussunk át a sáron. Neki könnyű volt, mert rövid utiruhában, egész cipővel jött, de mi, hosszú ruhában, kivágott cipőben. Tessék ezt

elképzelni! Szakadó eső, rengeteg sártócsa, annak a rulsó oldalán egy ütött-kopott rozoga szekér, vaklóval és félszemű kocsissal. Persze, hogy gondolhattunk volna arra is, hogy ezuttal könnyebben jöhet a hogy Mohamed a hegyhez! — De hát a hegyen, azaz kocsin már rajta ült Miria s mint hogy ilykép Mohamed és a hegy már együtt lévén, nekünk esztünk agyába se jutott az a vakmerő kívánság, hogy Mohamed is, meg a hegy is hozzánk jöjjen. Így hát, miután kiélvezte a szalonkocsiban való kényeztetést, utóiznek a sáron való átutazást is ki kellett próbálnunk. Miria még most is kacag, ha rá gondol, mint lépkedtünk felemelt szoknyában, kivágott félepipóban, mintha tojásokon járáánk, hol látjukhegyen, hol a sarkunkon, egyre rettegve, hogy cipőnk bentragad a sárban, a kocsin, melyben aztán mi elhelyezkedtünk.

A kocsi azonban még ezután is csak állt és várt. Megkérdeztük a kocsist, hogy miért nem indul!

A vakló félszemű tulajdonosa föle telhetőleg bájosan mosolygott és megjegyezte:

— Hát kérem, ki fizet?

— Vagy úgy? — kiállt fel Miria meghatva e rendkívüli bizalomtól és kifizette a foriatot. Ennek a fele az, a mivel neki még ma is tartozom.

A szállodába érve, rémehesek voltunk. Nem csoda, hisz a kocsi majd kirázta a lel-künket. Mindenekelőtt hát ennyivalót rendel-tünk, ha jól emlékszem, tojásos sonkát. Ezt a szobába hozatunk. Lent a nagyterem-ben ez alatt vígan folyt már a bankettezés, tőztozás.

Hirtelen, mialatt javában falatozunk, kinyílik az ajtó és baront rajta a főispán.

— Az istenért, hölgyeim — mondja lelkendezve — lent programmszerűen itt vannak?

Már most tessék elképzelni Miriát ebben a szituációban. Azért, hogy leutazzon Deésre, kétszer, talán többször is letérdelt előtte a főispán és mikor ott megérkezik, csak akkor jut eszébe, hogy ott van, mikor már nem tudom hányadik fogásnál hivatalosan felköszöntik a jelenlévő művészeket, akik azonban nincsenek „jelen“.

Mi lesz ebből! — gondoltam magamban és bizony isten örültem, hogy nem én vagyok a főispán De Miria a főispán szerecsénjére emberfölötti erőt vett önmagán és hideg nyugalommal csak ennyit mondott:

— Mi itt maradunk. De ha valaki lemegy közülünk a bankettre, azt én szembe nézem. Máskor pedig főispán ur, nem mint művészek, hanem mint kortesek jövünk majd Deésre.

Ez a kijelentés, dacára a külső nyugalomnak, oly határozott hangon volt téve, hogy a főispán jónak látta visszavonulni. A bankettre pedig, nagyon természetes, hogy senki se ment le közülük. Hallgatagon ültünk tovább az asztal körül, míg én a legnagyobb csendben nagy sunyin egyszerre megszólaltam:

— Mégis csak okos asszony az a Csillag.

Harsogó kacaj követte ezeket a szavakat és vége volt a roszkedvnek.

egységesek: a mi irántunk való gyűlöletben. De ha magukra maradnak, a legnagyobb gyönyörűséggel hasitanak szíjat egymás hátából.

Igen, ez tehát a különbség a mi monarchiánk és a többi nagyhatalmak közt. Nagyhatalmak, mert a nemzeteikre támaszkodnak. Egy volt közöttük, mely nemzete ellen határozta el magát egy nagy háborúra, az orosz: az is csufos, keserves kudarcot vallott. De minálunk hatalmasak akarnak lenni, hanem úgy hogy előbb megpofoznak bennünket.

Ők, a többiek: a jövő letéteményesei, a történelem csinálói. Mi, ez a toldott-foldott monarchia: a mult dicsőségén rágódó s egy kilátástalan jövőbe bambán tekintő „nagy egész.”

Milesz a hadmentességi díj alappal?

Az 1880. évi XXVII. t. c. 5. § a el rendeli, hogy a hadmentességi díj címén befolyt összegből létesítendő alap, másod sorban a mozgósítás esetében behívott póttartalékosok családjainak felségelésére fog fordítani. Majd a 9. §. b. pontja így rendelkezik. Külön törvény által fog szabályoztatni azon módozat, mely alatt a mozgósítás esetén behívott állandóan szabadságoltak, tartalékosok, póttartalékosok és honvédek gyámoltalan családjainak segélyezése lesz eszközendő. Igen ám, Magyarországon hozták azóta sok olyan törvényt, a mely nem a mi, hanem Ausztria számára készült, de a behívott póttartalékosok családjainak segélyezéséről 25 év óta elfelejtette a már tönkre ment szabadelpvűpárt gondoskodni. Nem felejtkezett azonban arról meg, hogy meg hozza az 1888. évi XVIII. törvényeket, a mely szerint a póttartalékosok három utolsó sorozási évfolyambeli legénysége — amennyiben ezt különös körülmények követelik Ő Felsége parancsára behívható és 3 évig szolgálatban tartható.

Ezen jogával Ő Felsége élt is, miután a sok szenvedés és nyomor megérkezett a póttartalékosok családtagjaira, pedig ez nincs is törvénybe iktatva. De mi már megszoktuk. A mi valami jó törvényeiakben van, azt soha sem kapjuk meg, de a rossz, a mi nincs egy törvényünkben sem, azt mindig megkapjuk. Az igaz, hogy még eddig mindig ki is birtuk.

Most, hogy a póttartalékosok családtagjainak segélyezésére hivatott fel a társadalom, felvetjük az eszmét, nem-e lehetne a póttartalékosok munkánélküli családtagjait a hadmentességi díj alappól segélyezni. Nem most értjük, mert most ezt az alapot azok kezelik, akiknek nincs joguk Magyarországon az ország pénze felett rendelkezni. Hanem a törvényen kívüli állapot megszüntével. Ez idő szerint csak mondja ki a vezérőlbizottság, illetve az e hó 26. árá egybehívott párok értekezlete, hogy a törvényen kívüli állapot megszüntével a behívott póttartalékosok családjait segélyben fogja részesíteni a hadmentességi díj alappól.

Igaz ugyan, hogy a póttartalékosok most nem mozgósítási céllal lettek behívva, de ez a körülmény a családtagok éhségét nem enyhíti. Épen azért kell ilyen határozatot és annak idején törvényt hozni, mert a póttartalékosok mostani behívásával a nemzet ujone megtagadási joga lett kijátszva és mert a szabadelpvűpárt követke-

zetes akar maradni régi politikájához, a póttartalékosok segélyezése iránt összehívott pártértekezleten nem jelenik meg. Evvel is dokumentálni akarja ez a felbomlott párt, hogy ő nem jelenik olyan értekezleten meg, amelyik a nép nyomorán, szenvedésén akar segíteni.

A magyar társadalom ugyan most is meg fogja mutatni, hogy a póttartalékosok családjainak segélyezését szíven viseli. De a társadalom sem tehet mindent. Azért kell a többségben levő pártoknak már most elhatározni, hogy amit a társadalom nem adhat meg, azt a kormányra jutása esetén a hadmentességi díj alappól fogják pótolni, mint amely alap ezen célra szolgál.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Hétfő, jan. 29. „Király házasodik” vigjáték. (B).
Kedd, jan. 30. „Bohém szerelem” operett. Ujdonság. (C).
Szerda, jan. 31. „Bohém szerelem” operett. (A).
Csütörtök, febr. 1. „Bohém szerelem” operett. (B).
Péntek, febr. 2. „Jerikó falai” szimf. (C).
Szombat, febr. 3. „Dorrit kisasszony” vigjáték. (A).

Bérlet 100. szám (A)

Debrecen, szombat, 1906. jan. hó 27. én:

A postás fiu és huga.

Énekes bohózat.

S Z E M É L Y E K:

Dr. Csipkés Emil, a B-Hiradó munkatársa Kondor Ernő.
Báró Szalánczy — — — Deésy Alfréd.
Varkai Endre, színigazgató Békés Gyula.
Almai Milka) — — — Almásy Lola.
Bájkéri Lili) a színház tagjai Sz. Gárdonyi T.
Merényi Ákos, rendező — Szabó Gyula.
Felhő Muki, levélhordó — Polgár Sándor.
Klári, a huga — — — Fóthy Frida.
Pityke, szerkesztőségi szolgálta Sarkadi Vilmos

Vasárnap, január. 28-án, két előadás:

Délután 3 órakor:

Este fél 7 órakor:

KATALIN.

CSÖPPSÉG.

Operette.

Vigjáték.

A drótos tót. Lehárnak a mult szezonban a közönség által kellőképen nem méltatott, kellemes zenéjű operettjével péntek este újabb sikert aratott a színtársulat énekes személynete. A közönség, mely rendszerint, — jogosan ugyan de nem méltányosan összehasonlító kritikát szokott gyakorolni, azon a meggyőződésen volt, hogy hasonlíthatatlanul jobb előadás volt, — mint a darabnak mult szezonbeli előadásai. Zilahyné igazi művészetet érvényesített éneken s játékokban s szeretetreméltóbb volt Zsuzsinka szerepében mint valaha. Polgár Sándort az utóbbi időben kezdi csak igazán megismerni a közönség, amely előtt egész fejjel magasabba nőtt elméletben ez a kiváló művészember. Fóthy Frida finoman kedves volt és szépen énekelt. Pompás alakítás volt Sarkady is, akinek alkalmi mókái folytonos derűtségben tartották a közönséget. Arkossy Vilmos szintén egyéniségnek megfelelő feladatot oldott meg teljes sikerrel, de általában a többi szereplők is igen jó keretet alkottak. Az előadást bizonyonyal többször megisméltük alkalomadtán. A színház zsufolóság megtelt.

Vasárnapi előadások. Vasárnap este a Csöppség fog színré kerülni, a mely bájos vigjáték a szezon legnagyobb sikerét aratta s mely iránt igen nagy az érdeklődés most is. Délután a Katalin adják, a címszerep-

ben Zilahyné S. Vilmával, aki nagy művészi sikersket aratott e szerepben.

A király házasodik történelmi dráma hétfőn este kerül színré. A darab előadása az idén nagy sikert aratott. Zilahy Gyula játsza most is benne híres jó szerepét, az egész ország által ismert kis kopjai-nagykopjai Kopjai-t.

H I R E K.

Mozart születésének 150-ik évfordulójára.

Az egész világ zenészei Mozart-ünnepet ülnék. A nagy mester emléke szomorú, édes bus érzésekkel tölti el keblünket. Senki nem tudta úgy visszaadni a nyiló, a buja, színekben pompázó, a lassan hervadó, s fehér hóleppellel borított természetet színesen cseveggő, mélán, bánatosan csengő majd viharosan tovagördülő accordokban festeni, mint ő. Erre csak ő volt képes, az örök életű zeneköltő, kinek muzsikájában benne van a lelke, és érzései csodálatos harmóniába olvadnak a nagy Természet megnyilatkozásai. Ha operáiban zug. tombol a vihar, cikkáznak a villámok, a menny dörög, ha enyhe esti szellő lengedez s lágy fuvalom kel a balzsamillatos légben; ugy mind ezen változásai a Mindenségnek az ő mélyen-érző lelkében is végbemennek.

Bármily könnyedséggel alkotott is oly sok remeket, a gyorsaság s könnyedség nem ment az érték rovására. Ha leült íróasztalához a zongora használatá nélkül egymásután írta le hiba s utólagos javítás nélkül az ütemeit. Leghíresebb műveit az előadás előtt néhány órával írta. A Don Juan ouverturejét az előadás előtti éjjelen ugy írta meg, ahogyan másnap minden próba nélkül játszotta a zenekar ezt a zenetörténetben páratlanul álló remeket — Egy hegedűművészre kellett hangversenyeznie s a concert előtt közvetlen még egy ütem sem volt az ígért sonatából. Mégis a másnapi hangversenyen József császár előtt aratott hatalmas sikert a meg nem írt sonatával. Mikor a császár a kéziratot kérte a művésztől, ez zavartan vallotta be, hogy improvizált mert a műsoron levő szonatából bizony neki még egy üteme sines meg. — Lelke tele volt melódiakkal, „minden ami körülötte történt melódiákat ébresztett benne.”

A zene neki egy egész külön élet volt. Hiszen már hét éves korában nemesak zongorán, hanem hegedűn s orgonán adta elő a legnehezebb darabokat. Amikor csak tehette a zongora mellett ült s erővel kellett onnan elvonaszolni. Sokszor aludt el a zongoraszéken álmodozva.

Rövid pályafutása a zenének, a muzsájának örök dicsősége. Tragikus hős. Tragikuma talán nem is az ő vétsége, nem is az ő büne folytán fejlődött. Mindössze az a hiba, hogy rossz korban élt, nem jól választotta meg az időt. Nagyratörő, genialis elméje nem tudott beletörődni korának korlátolt alacsony fokán álló zenei viszonyaiba. Csodálatraméltó géniusza búbajos, örökszép danáit le merte írni s ez volt az ok arra, hogy egész sereg kicsinyes lelkületű, a valódi tehetségekre irigy zenesz támadt reá gyűlölettel, vad haraggal. Tudták milyen isteni adomány lakozik Mozartban s féltették tőle a maguk hirnevét, babonás rettegéssel gondoltak arra, hogy dicsőségük szerencsecsillagát a mester fényével elfogja homályosítani. A közönséget igyekeztek fél-

revezetni s ez sikerült nekik. A kor nem értette meg Mozartot és bámulatos közönyt haladt el még az operákeperéja a Don Juan mellett is. De még így is félték tőle, a Salieri bécsi udvari komponista mindenképp elakarta tenni láb alól, mert ő nem egyéb mint a zeneművészek és magának a zenének veszedelme.

Pusztlúnia kellett, lassan ölt mérög, melyet állítólag Salieri kevert poharába, vitte a sirba!

Itt a bökkendő. A tragikus hős büntetésül erkölcsileg megsemmisülve bukik, de Mozart halála erkölcsi megsemmisülés volt-e? Dehogy Halála reá nézve szinte jutalom, nem büntetés. Eltávozott az érzéktelen közöny, s folytonos halhatatlanság időnél erősebb palo ájába.

Mi, kik minden elfogultság nélkül élvezhetjük alkotásait, s végignézhetük nyugodtan élete folyását, mi tudjuk méltányolni tehetségét. Méltatni azonban még most sem. Misztikus fátyol vonja körül e lángelme fényes glóriáját s még most is csak csodálni s bámulni tudjuk, de alkotásai szépségeit taglalni megmagyarázni, hogy miben áll az a titkos vonzó, csodás erő s misztikus szépsége műveinek, ezt még ma sem tudjuk. B.

— **Az istentiszteletek.** A vasárnap esti istentiszteletek sorrendje a következő. A Nagytemplomban prédikálni fog Percz István segédlelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispótlály templomban Szele György lelkész, a Csapó kertben Kovács János népközlői felügyelő, a Homokkertben Papp László főiskolai senior. Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor, Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

— **Az uralkodó adománya.** A fornosai ref. egyháznak 6 felsége saját pénztárából készítés koronát adományozott a templom építésére.

— **Van-e lelke a darabontnak?** A hivatalából erőszakos kidobolt Hervay István családmege alispán neje szerdán éjjel fiugyermekeket szült. Az alispán neje már hetek óta válságos állapotban volt s épen erre való tekintetből Vendel János dr. megyei főorvos azt ajánlotta Farkas László kirendelt alispánnak, hogy az alispán erőszakos ki költöztetését halassza el, mert az alispán neje végtelen következményekkel járhat. Hogy a főorvosnak igaza volt, az esemény igazolja. Most aztán méltó érdeklődéssel nézhet a közönség december 29-ike elé, amikorára Hervayék kiköltöztetését Cseresnyés darabont-megyeifőnök elrendelte, hogy lesz-e lelke a megyefőnöknek azt a törvénytelen és erőszakos munkát végrehajtani, az alispán gyerekágyban fekvő nejét az utcára kitenni? Makón e miatt óriási az izgalom, mert Csereznység mindeure képes, alávaló, beostelen embernek tartják, akinek se szive, se lelke.

— **Vértesy Gyula Budapesten.** Vértesy Gyula dr. szebenvármegyei tanfelügyelőt a székesfővárosi királyi tanfelügyelőséghez szolgálati felkirendelték és a székesfővárosi tanfelügyelő helyettesítésével bízták meg. Mint értesülünk, Vértesy Gyula már a jövő héten el is foglalja hivatalát. Vértesy Gyula áthelyezése általános elismeréssel fog taláiközni s kitüntetés az irói világban is megelégedést keltett. Dr. Vértesy Gyula eddigi állásában is rendkívül fontos kulturmissziót teljesített. A nemzetiségi vidéken a magyarság ügyében fokozott odaadással buzgólkodott, de ez a missziója, pártatlan igazságszeretettel a nemzetiségi lakosság megelégedését is kivívta s Vértesy Gyula távozását sajnálkozással vették tudomásul a nagyszaboniek. A távozó tanfelügyelő helyét Gróh Viktor eszénvármegyei tanfelügyelő tölti be, akit politikai okokból (lévén szász származású.) helyezték át Nagyszabonba. Vértesy Gyula áthelyezésével egyelőre nem nyert önálló működési teret, de mint értesülünk, dr. Verédy Károly budapesti tanfelügyelő nyugalomba vonulásával Vértesy Gyulát fogják helyére kinevezni.

— **Hová lett az általános választói jog?** Kristófi darabont belügynököt a kormány tüdejének hívják, amit eléggé találó elnevezésnek mondhatunk. Olyan erősen működött ez a tüdő, hogy most — úgy látszik tüdőtágulásba esett. Hirdette hangosan, az összes harsonák, dobok és cintányérok zaja közepette, hogy az országot csak az általános, titkos és egyenlő szavazati joggal lehet megváltani. Amilyen hangosan hirdette, olyan csöndes lett most vele. Mostoha gyermeke lett az általános választói jog, amelyről — úgy látszik — teljesen és tökéletesen megfeledkezett. A legesodálatosabb az, hogy azok is elhallgattak vele, akik az általános szavazati jog kérdésében lehangosabban fuják a harsonákat. Hogy többet ne mondjunk, a „Népszava” szintén kissé szemérmesen ugyan, de azért eléggé határozottan hallgat az általános választói jog sürgetéséről. Mekkora pókok fejlődtek ki ezen a réven! A koalíciós lapokat megakarták ölni azon a címen, hogy ellenségei az általános titkos szavazati jognak. Mindemellett a ligetek és berkek már csöndesek és nem szólnak a harsonák a választói reformról. Ki tudja, milyen magasról jövő hang némitotta el a kormányt? A komédiának egyelőre vége; a függöny legördült.

— **Prot.-estély a felsőleányiskolában.** Az a kiváló szép siker, mely a felső leányiskola első protestáns-estélyét jutalmazta, arra indította a ref. felsőleányiskola vezetőségét, hogy még több estélyt is rendezzen, melyen egyfelől a növendékek bemutatathassák szüleik s a közönség előtt komoly nevelésük gyümölcseit; — másfelől az intézet barátai köréből oly kiváló erők nyerjenek meg, kik a nőnevelés nagyfontosságú kérdése felől tudományos vagy gyakorlati felolvasásokat tartanak s egyben a válásos kedély ápolására is szolgáljanak. Ezen irányító szempontok szerint igen fényes műsort sikerült mára összehozni a rendezőségnek; és mi hisszük, hogy Debrecen nagy közönsége azzal fogja jutalmazni felsőleányiskolánk szerény, de tartalmában igen értékes estélyét, hogy a ma délután 5 órakor kezdődő estélyen minél többen megfognak jelenni. Jegyek az esti pénztár számára is lesznek fentartva.

— **Az üldözött póttartalékosok.** A december 27-ére behívott póttartalékosok, a kik behívási kötelezettségüknek eleget nem tettek, mint katonaszökevények tekintetnek és a csendőrség utasítást kapott azok letartóztatására. Eddig már több póttartalékos letartóztatott. A katonai ügyosztály jól tenné, ha Kecskemét példáját követné, a hol a katonai ügyosztály mindent elkövet a póttartalékosok érdekében s hogy a letartóztatásoknak elejét vegye, baidézi őket a katonai ügyosztály nyilvántartóba, a hol felvilágosítják őket arról, hogy az önként való jelentkezéssel a katonai büntőtől megmenekülnek. Debrecenben is vannak vidéki illetőségű póttartalékosok, a kiket fel kellene világosítani. Mért nem teszi ezt meg a katonai ügyosztály?

— **Felolvasás az orvos-gyógyászerész együletben.** Ma szombaton délután a debreceni orvos-gyógyászerész egyület helyiségében tudományos felolvasást tartott dr. Strellinger Viktor, aki dr. Kenézy Gyulának „Nőgyógyászat” című és dr. Szenes Zsigmond és dr. Legányi Gyulának „A gyermeknevelés egészségtana” című művét ösmertette.

A jelen voltak nagy figyelemmel hallgatták az érdekes és tanulságos felolvasást.

— **Szabolcska Temesvárott marad.** Az egész országban őszinte örömet fog kelteni a hír, hogy Szabolcska Mihály ev. ref. lelkész, hírneves költőnk, nem fogadta el a nagykorúsi lelkészi meghívást és Temesvárott marad, hol hívei és tisztelői benső szeretettel környezik a lelkésznek, hazafinak és költőnek is egyaránt kiváló férfiut, akinek nemes hivatása és hazafias küldetése hogy ott maradjon közkiklaként a nemzetiségek tengerében, mert ott használhat leg többet a hazának és egyházának.

— **Zsinati jegyzőkönyv.** Az 1904. november hó tizedikén megnyílt második budapesti református zsinat 1905. november hó huszonekettedikétől december hó tizenharmadikáig (a harminckettedik üléstől az ötvenegyedikig) tartott harmadik ülés szakának jegyzőkönyve Sass Béla debreceni ev. ref. teológiai akadémiai tanár és zsinati jegyző szerkesztésében Debrecen sz. kir. város könyvnyomdávalatával 20 ivon, 320 lapon, háromezer példányban megjelent s az egyházi hatóságoknak és zsinati tagoknak addig is rendelkezésükre áll, míg az illetékes püspöki hivatalok útján megkapják. Az ide vonatkozó megkeresések Dávidházy Kálmán könyvkötőhöz intézendők Debrecenben (Fűvészkert-utca 9. szám.)

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Orosz Sándor László g. kath. 28 napos. Rácz Kálmán, Székely Eszter ev. ref. 28 év. Kovács Márton ev. ref. 58. Benke Gyula Imre r. kath. 53 év.

— **Sertésszállítási engedély Bécsbe.** Az osztrák belügyminiszter megengedte, hogy Ungvári József Debrecenből 330 darab hizott sertést Bécsbe szállíttasson.

— **Nőegylet hangversenye.** A legmesszebbmenő igényeket is kielégíti az a program, a melyet a jótékony nőegylet hangversenyt rendező bizottság állított össze. A hangversenyt dr. Szűcs Miklós törvényeségi elnök felolvasása előzi meg „C. ilagok a földön” címen tart felolvasást a nagyműveltségű felolvasó. Utána zongoraművésznőnk P. Nagy Zoltán tanár játssza el Belliss-Liszt „Norm” Fantáziát, a harmadik szám egy melodráma, melyet Dóczy ad elő az 6 remek előadói képességével, a szöveget pedig dr. Mariska György ismert művésztelével. Dr. Tüdös Kálmán orvos-tanár keze fogja kisérni dr. Szűcs Gézané bájós énekét. A program egyik nagyon érdekes száma Fisch Lajosné csalogányszerű füttyülése lesz, ki a jótékony cél iránt való tekintetből szives közreműködni Rácz Károly kíséretével. — Nagy és érthető érdeklődéssel néz a közönség Zöldi Marci hegedűjátéka elé. — A magyar zene mestere bizonyára el fog ragadni mindnyájunkat művésztelével. Személyjegyek válthatók Molnár Ferenc ur üzletében és a hangverseny napján este a pénztárnál. Ülőhely 1 kor. Állóhely 50 fillér. Az ülőhelyek számozva lesznek, külön sorszámmal a középen, jobb és baloldalon. A székek úgy lesznek felállítva, hogy mindenki jól láthassa és hallhassa a szereplőket. A hangverseny február 2 ikán délután 5 órakor kezdődik. Megjegyezzük itt, hogy a hangverseny iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a vidékről igen sokan táviratilag rendeltek jegyeket.

— **Lépfene a lovak közt.** Hajdusoboszló területén a lépfene szörványosan fellépett. A hatóság a zárlatot elrendelte.

— **Az iparos-kör bálja.** Fényes mulatságra készülnek az iparosok. Február hó 4-én tartják meg a „Bika” disztermében téli mulatságukat, a mely minden évben a legnépesebb és a legnagyobb jövedelemmel záró mulatság szokott lenni. A meghívókat a rendezőség már szétküldötte, a kik levelekből meghívót nem kaptak, sziveskedjenek az ipartestülethez fordulni. Dávidházy disztermében ismét fog kedves táncrendekről, a bál sikeréről pedig Bicsó Gyula a kör kiválóan tevékeny elnöke fog gondoskodni.

Eljegyzések. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Nagy Imre—Jámbor Eszterrel, Telenkai János—Radácsi Juliánna, Nagy József—Szöllősi Mária, Balog Péter—Körmezi Margit, Szabó János—Trenka Szidónia, Fábán József—Kristóf Eszter, Schvacz Salamon—Stif Leóna, Nagy Sándor—Szöllősi Eszter, Davies Ferenc—Szekeres Juliánna.

Népesedés. A helybeli állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 41 születést 25 fiú és 16 leány s ezzel szemben 39 halálhíradást jelentettek be. Így a lakosság száma a héten természetesen utón 2 vel növekedett.

Házasságkötések. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek: Nagy József—Mencze Irénnel, Weinberger Móricz—Klein Eszterrel, Csátó Gábor—Tóth Eszterrel, Maczibin Simon—Kalas Juliánával, Tóth István—Nagy Erzsébettel, Sóvágó Imre—Márkus Zsuzsánával, Gombos István—Écsedi Erzsébettel, Eszenyi Dániel—Gabona Vilmával, Szegedi Márton—Botos Máriaival, Balog János—Szabó Juliánával, Takács Sándor—Bihari Juliánával, Sasok Imre—Szálkai Piroskával, Marozsán János—Varga Juliánával, Hegedűs Ferenc—Szabó Erzsébettel, Horváth János—Fazekas Anuskával.

x Roppant érdeklődés nyilvánul egy új, csudallenes szer iránt, melyet a Székely havasok által található édesvízi szivacsból készít Balázsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgyön 183. szám. Ez a tövé nyesen védett „Indaszusz”, melynek hatását a legelőkelőbb orvosok is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. — Kik köszvény, csusz, tagszagatás stb. betegségben szenvednek, saját érdekükben használják az „Indaszusz” t, mely 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt kapható.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz és köszvényes beteg részére a híres királyi balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nebanyszori bedörzsolés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerészénél.

x A Népsegélyző-Bank megnyitotta Heti befizetési könyveskőit (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

x Pénzkölcsönöket házra, földre, a legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő alatt folyósítat a „Budapesti takarékpénztárak képviselőisége” Debrecen, Csapó utca 12. sz. a.

Nyilt-tér.*)

Nyilatkozat.

Nemes László a D. R. U. e hó 27 iki számában egy kérdésre feleletet követel tőlem. Kijelentem, hogy valamint előbbi ajánlott levelét, úgy azt a nyilt levelet sem méltatom válaszra.

A nyilt levélben nekem tulajdonított tényekre pedig kijelentem, hogy azoknak valótlanságát épen az ügyből felmerült polgári perbeli ellenfelemmel, jogi képviselője fogja legközelebb illetékes helyen bebizonyítani.

Debrecen, 1906. január 27.

Dr. Varga Lajos.

Nyilatkozat.

Egy sötét alak, aki magát jelenleg Nemes Lászlónak nevezi, de hívták már Rátkai Lászlónak meg Neumann Lászlónak is, a „D. R. U.” mai számában nyilt levelet in-

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

tézett dr. Varga Lajoshoz, a „Debrecen” főszerkesztőjéhez, melyben nemcsak őt, hanem engem is csemány módon meggyanusit és megrágalmaz.

Ez a magát Nemes Lászlónak nevező alak valószínűleg bolond, mert nem fér a bőrében, ahonnan egyszer már majdnem kiugrattam, mikor is a tenyeremmel került közeli ismerettségbe. Nem válaszolnék ma reggeli alávalóságára, ha a nagyközönség is úgy ismerné ezt a hirhadt, fegyházra megérett alakot, mint mi újságírók.

Nemes László engem nem sérthet meg, akárhogyan köpköd is. Aki ellen most is kabátlopásért folyik eljárás, aki Budapesten a „Toll” című szépirodalmi lapnál sikkasztott, akiről — még akkor Rátkai László néven szédelt, a budapesti „Magyar Estilap”, mint közveszélyes szélhámosról vezérelt írt, aki a most folyó politikai küzdelemben itt Debrecenben, Kristófiknak spiciszolgálatokat teljesített, akit Makón Irlanda Dezső és Purjesz Mór szerkesztők, Aradon Gallovich hírlapíró, Debrecenben Sipos Béla szerkesztő megpofozott, s magának elégtételt nem szerzett, aki a velem szemben levő lovagias ügyének folyama alatt zsaroló levelet írt, aki dr. Varga Lajostól „információt” kért négyszemközt annak irodájában, a hol erősen és többször hangoztatta, hogy ő az egyedüli, aki dr. Varga ügyéről tud, aki két hónappal ezelőtt ajánkozott nekem a Debrecenhez munkatársnak, de ajánlata figyelembe nem vétetett, aki, mislalt én a fogházban ültem, elment Márton Imre pártelnökhöz és magát feldicsérve, engem lerántva: állásomra, kenyeresre tört.

Ilyen sötét, szerencsétlen, szánalmas alak engem nem sérthet meg, még avval sem, hogy hivatkozik a „Népszava” ellenem írt sértő cikkeire, amelyek miatt Dr. Bedő Mór ügyvédem utján a budapesti törvényszéknél a sajtóper megindítottam.

Nemes (?) Rátkai, (?) Neumann stb. ur tehát boszúból rágalmaz, komiszkodik, alávalóan piszkolódik, — mert nem lehetett se munkatárs, se szerkesztője a „Debrecennek”. Végeztünk!

Békásy Jenő

a „Debrecen” felelős szerkesztője.

TAVIRATOR.

Kihallgatások a Burgban.

Bécs, január 27. Ma délelőtt 10 órakor az uralkodó Pitreich közös hadügyminisztert fogadta. A kihallgatás fél óra hosszat tartott. Pitreich távozása után három negyed 11 órakor fogadta a király gróf Andrassy Gyulát. A kihallgatás három negyed óra hosszat tartott. Andrassy a kihallgatása után ezt mondta a Bristol-szállóban összegyűlt újságíróknak.

— Megbizást kaptam arra, hogy a szövetséget ellenzék vezérei előtt megismertessem a király álláspontját. Ez meg is fog történni még ma este, mert már délután 3 órakor visszautazom Budapestre. Természetesen a vezérlő bizottság ülése előtt semmit nem hozhatok nyilvánosságra. Pár nap múlva ismét Bécsbe jövök és közlöm ő felségével a koalíció határozatát és választát.

Andrassy még délután 3 órakor visszautazott Budapestre, előbb azonban telefonon beszélt Kossuth Ferencel, aki ma estére a Nemzeti Kaszinóba hívta össze a szövetséget ellenzék vezérférfiit, ahová várják Andrassy Gyulát is, aki jelentést tesz bécsi útja eredményéről. Kossuth Ferenc még ma vasárnap este 6 órára összehívta a vezérlő bizottságot is. Fejérvary Géza fődarabontot az uralkodó ma délután 3 órakor fogadta.

Lefoglalták a „Budapesti”-et.

Budapest, január 27. Ma hajnalban az „éjjeli ügyész” lefoglalta a „Budapest” vidékre küldött példányait. A lapnak irányítója Kossuth Ferenc. Az éjjeli ügyész királysértést látott a vezérelkekben. Rövid idő alatt ez már a negyedik eset, hogy a Budapestet királysértésért elkobozzák.

József főherceg Burgba.

Bécs, január 27. József főherceget újra fogadni fogja a király. Ma már értesítették, hogy holnap délután fogadja ő felsége külön kihallgatáson.

Bécsi lapok a helyzetről.

Bécs, január 27. A bécsi déli lapok elkéseredetten írnak arról, hogy a császár a magyaroknak engedelményeket tett, csupán a Neue Freie Presse írja, hogy a helyzet keveset változott, messzebb menő engedelményekről szó sincs. A felségjogokról sem esett szó a tárgyalások során.

Az olasz szerződés.

Bécs, január 27. Ma zárták le az Olaszországgal való kereskedelmi szerződés aktáit, amelynek legfontosabb pontjai a marhaforgalomra vonatkoznak. A szerződést a jövő héten fogják ratifikálni.

Bulgária nem enged.

Szófia, január 27. Hivatalosan megcáfolja azt a hírt a bolgár kormány, hogy nem válaszol Törökország jegyzékére, mert válaszolni fog. Válaszában kijelenti, hogy miután a berlini szerződés értelmében hűbéri viszony fűzi Törökországhoz, éppen ezért nem illetékes Törökország a berlini szerződés magyarázatára, hanem kész a vámháborúra is, de kitart Szerbia mellett, amelylyel a vámunió befejezett tény.

Törvényeszk.

Bűnügyi főtárgyalások. Junius 30 ikán kedden Szilágyi Sándor s társai ellen hatóság elleni erőszak, Péntek Jánosné ellen lopás büntetésért, Fischer Sándor ellen lopás büntetésért, január 31-én szerdán Vig Imre s 2 társ ellen hatóság elleni erőszakért, Makula Juliánna ellen lopásért, Mátyusz Ferenc ellen lopásért, február hó 1-én csütörtökön Tar István s társai ellen, hatóság elleni erőszak büntetésért, Tóth Lajos ellen magánokirat hamisítás büntetésért, Márkus György ellen királysértés vétségéért.

A királyi irodák.

Egy stuttgarteri folyóirat legutolsó számában sorra veszi az európai nagyobb uralkodókat s mindegyik dolgozószobájáról mond valami érdekességet és jellemzőt.

Edward angol király minden kastélyában berendeztet magának egyszerű, minden luxust kényelmet nélkülöző irodát, a hol minden államügyet úgy intéz el, akárosak valami nagykereskedő az irodájában. Evente átlag 40.000 levelet s ügydarabot intéz el ő s a titkársága. A király gyorsan s úgy ír mint egy kereskedelmi hivatalnok. Magának az uralkodónak rendkívül sok irai valójája van. Minden akta, minden szükséges papír-

darab bizonyos rendszer szerint, mely leg-
többször Edward saját találmánya, van
rendbe rakva. A király rendkívül szevedé-
lyes dohányzó s ezért ha dolgozik nagy lá-
dában van mellette a szivar s cigaretté.

Az oroszok earja több időt tölt el író-
szobájában, mint bármelyik európai fejedele-
m. Az orosz japán háboru alatt nem rit-
kán kora reggelől éjjelig dolgozott, mialatt
a vele együtt dolgozó miniszterek egymást
váltották fel. Ha egy miniszter sem, ugy fe-
lesége volt mellette, a ki a szoba sarkában
levő hintaszéken horkolgot. Dolgozószo-
bája tele van könyv s iratszékrenyekkel.

A legogyszerűbb irodája van Victor
Emánuelnek. Küönben is Olaszország ki-
rályának a lehető legogyszerűbb izlése van
s a spártai nevelés, melyben része volt,
megtanította arra, hogy minden felesleges
luxust, cirtaságot száműzzön írószobájából.
Minden reggel 9 órakor már íróasztala mel-
lett ül; a pontatlanságot, hanyagságot hiva-
tálnokainál sem tűri meg. Egyszer ugy
vette észre, hogy egy kormányzóágánál az
ügyek meglehetősen el vannak hanyagolva.
Hogy alapos tájékozást szerezzen a dolog
felől maga ment el a főhivatalnok irodájába
reggeli 9 órakor, amikor is a hivatalóra
megkezdődni szokott. Az első hivatalnok
11 óra tájban, a főnök pedig csak déltáj
állított be s csodálkozva pillantotta meg
íróasztalánál királyt, aki szorgalmasan írt s
végezte a hivatali dolgait. Természetesen
nehány nap mulva a hivatalnoki-kar sze-
mélyzetében fontos változás történt.

Általános ismert II. Vilmos rend-
szeretete, amellyel a kormányügyeket intézi,
s szigorú sága a hivatalnokokkal szemben.

A belga király dolgozószobája ugy néz
ki, mint valami napilap szerkesztősége. A
szobában semmi más kényelmes butordarab
nincs, mint egy karosszék. Az asztalokon, a
falon nagy halom újság hever. Lipót ugyanis
jóformán minden világ börtén játszik, s
nagy iparvállalatoknál érdekelve van és így
az összes nagy lapok kereskedelmi rovátát
naponta nagy szorgalommal kutatja át.

A mi királyunkról csak annyit jegyez
meg a német folyóirat, hogy minden reggel
7 órakor már talpon van s megkezdí mun-
káját.

Károly, a portugál király legkevésbé
sem barátja a pontos, hivatalos munká-
nak, melyet neki éppenugy, mint a többi
uralkodónak végeznie kellene. Sokszor meg-
történik, hogy a neki referálni szándékozó
miniszternek azt az ajánlatot teszi, hogy in-
kább sítakocsikázásra induljanak az unal-
mas, végtelenül szürke államügyek elinté-
zése helyett. Csak akkor fog munkához, mi-
kor már halomra gyűlt az akta az íróasztal-
án. De akkor dolgozik is derékasan, reggel-
től késő estig.

Bzsó.

Közgazdaság.

**Mezőgazdasági munkások szerve-
kedése.** A mezőgazdasági munkáskérdés ál-
landóan napirenden van most: javításának
eszközeit keresik a gazdák is, a munkások
is. Az országos magyar gazdasági egyesület
közgazdasági szakosztályában hétről hétre foly-
nak az érdekes előadások és tartalmas viták
és az ezekből leszűrődő tanulságok alapján
fog majd a gazdák egyesülete határozatokat
hozni, a melyek hivatottak lesznek kielégi-
teni a munkaadókat és munkásokat egy-
aránt. — Viszont a munkások is szer-
vezkednek s így vasárnap alakul meg a
hajdúvármegyei — Kabán — az orszá-
gos munkásvédő szövetség, amelynek alap-
szabályait nemrég hagyták helyben. A mun-
kásvédő szövetség tagjai az ország földmi-
ves munkásai és kisgazdái. A kabai első
alakuló közgyűlésre eddig 159 község szo-
ciáldemokrata népe 268 kiküldötttel jelentett
be Budapesten az újja szervezett szociáldemok-
rata párt titkárságánál. A kabai alakuló gyű-
lésen képviselve lesz: Hajdu, Békés, Csanád,
Bihar, Pest, Heves, Borsod, Tames,
Tolna, Somogy, Zala, Krassó-Szörény, Há-
romszék, Arad, Csongrád, Szabolcs és Jász-

Nagy-kun Szolnokmegye szociálista szerve-
zete. Ha az új szövetség a jól felfogott
munkásvédelem érdekében alakul, akkor
nem fogja tullepni azt a határt, amelyen túl
a munkásvédelem már eredményesen nem
végezhető és nem fogja az ellentéteket és a
gyűlölséget mesterségesen felidézni a mun-
kások és munkaadók között, mikor a kettő
érdekei tulajdonképpen egymás mellett és
nem egymás ellen haladnak.

Szuómarhavasár. Budapest, január 27. Felhaj-
tatott 361 darab élő borju, (közte 9 darab rugott),
18 darab leölt borju, 0 darab növendékmarha, —
darab élő bárány, — darab leölt bárány. Arjegyze-
sek: Elsőrendű élő borjúkért 108—116 fillérik, ki-
vételesen 120 —, középminőségű élő borjúkért
96—104 fillérik, leölt borjúkért 126—130 fillér, rugott
borjúkért 72—80 fillérik, növendék marháért —
fillérik kilogrammonként (levonás nélkül). Élő bárá-
nyokért — kor., leölt bárányokért 0.—0.—
korona páronként. Az irányzat élénk volt, az árak
általánosságban 4—6 fillérrel kilogrammonként emel-
kedtek.

Kőbányal sertésüzlet. Budapest, január 27.
Hizott sertésárak: I. Magyar első-
rendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramon
feltüli sulyban) 128—130 fillérik. Öreg közép (pá-
ronként 300—400 kgr-ig terjedő sulyban) —
fillérik. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramonfeltüli
sulyban) 135—136 fillérik. Fialat közép (páronként
320—330 kilogrammig terjedő sulyban) 124—135
fillérik. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig
terjedő sulyban) 124—135 fillérik. — II. Magyar
másodrendű: Nehéz (páronként 280 kilogrammos
súly felüli sulyban) — fillérik. Közép (páron-
ként 240—280 kilogramm sulyban) — fillérik. Kön-
nyű páronként 240 kilogrammig terjedő sulyban
— fillérik. — III. Szerbiai: Nehéz pá-
ronként 260 kilogrammon feltüli sulyban 124—135
fillérik. Közép (páronként 240—260 kilogrammig
terjedő sulyban) 122—123 fillérik. Könnyű páron-
ként 240 kilogrammig terjedő sulyban) 120—122
fillérik. IV. Romániai eredetű (Stachi) I
nehéz (páronként 240 kilogrammon feltüli sulyban)
— fillérik. Könnyű (páronként 240 kilogram-
mig terjedő sulyban) — fillérik. V. Szerbiai
nehéz (páronként 260 kilogrammon feltüli sulyban)
— fillérik. Közép (páronként 240—260 kilo-
grammig terjedő sulyban) — fillérik. Könnyű
páronként 240 kilogrammig terjedő sulyban
— fillérik. A hizott sertés fizetési irányzata
szilárd.

Regény-Csarnok.

Gizike sir.

Irta: Göndör Ferenc.

Betévedt egy tizedrangú orfeumba a
melynek csillaga lett. Ezt még hozták róla
az elhagyott város helyi lapjai; többet aztán
nem szolt róla krónika. László, a költő,
lendületes szép verssorokban siratta el; azu-
tán igyekezett elfeledni. Ami nem is volt
valami nehéz.

A vidéki újságírók Pesten gyűléseztek.
A gyűlésre Nagy László, a posta újságíró is
föltutazott. A gyűlés után az újságírók ki-
sebb nagyobb csoportokban színházakba, or-
feumokba és kávéházakba szelédtek. László,
a költő, unta a kollégáit és elválva tőlük,
járta az utcákat. Mélyszéges rezignációval
lelkében ment bele a budapesti éjszakába,
amely már bontakozni kezdett a maga zava-
ros, sokszínű panorámájában.

A fény kiáradt a villamlámpákból és
a ködös téli éjszakát megszinesítette. A vil-
lamlámpák körül a sűrű köd vakítóan gyön-
gyös fátynak tetszett és a világosság fino-
má, ritmikusan hullott a járókélok arcára.
Az emberek minden fajtája ment egymás
mellét. Az éjszakai nagyváros szinét a föl-
tűnően kifutott arcú kokottok adják meg,
akik nagy tömegekben lepik el a nagy kör
utát. Száguldó gummikerekük és a zárt fo-
gatok minden fajtája lármazza tele a levegőt.

Nagy László a nagy hangzavar elől
szük mellékcúba térve, álmatagon ballag
tovább. Lelkében valami nagy ürességet érez
s az érzései borongóak. Bizonytalan léptek-
kel, céltalanul járja az utcákat, miközben a
kirakatok üvegtábláin legettetni szemelt,
Egyik-másik kivilágított ablak előtt meg-
meg áll és nézi a fényes üveglapokat.

(Folyt. köv.)

ad. 931—1906. m. h.

Árlejtési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké-
pező épületek évi fentartási munkálatainál,
kiseb építmények emelésénél, a közsator-
nak építésénél előállítandó bontás föld, kő-
műves és elhelyező munkák, valamint ugyan-
ez városi épületek cseréz és palafedeleinek
évi fenti artásánál és egyéb előforduló vá-
rosi építkezések keresztüli vitelevél, szükséges
cserép és palafedő munkák teljesítésére elő-
írány ott alány illetve egység árak bizto-
sítására, zárt ajánlati verseny tárgyalás bir-
dettetik.

Az épületet egy évi fentartására vonat-
kozó kőműves munkák, 5932 kor. míg a pala
és cserép fedő munkák 5608 korona összeg-
gel vannak elő irányozva.

A fentartási munkák valamint az elő-
fordulható és egység árak alapján végzendő
munkák, az 1906 évi március hó 1-től az 1908
évi december hó 31-ig biztosítatnak.

Az árlejtésen minden kellő ipari képe-
sítéssel rendelkező, debreceni iparos részt
vehet.

Ajánlat tehető együttesen a kőműves
cserép és palafedő munkákra, avagy külön a
kőműves és külön a cserép és palafedő mun-
kákra

Minden ajánlattevő köteles az elő irány-
zott összeg 5%-át készpénzben, vagy óvadék
képes értékpapirokban folyó évi február hó
5-ig d. u. 5 óráig, a városi házépítészternál
letenni, es a letétjegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat az előírányzott alány össze-
gek, és egység árak után számítandó száza-
lék engedmény alakjában tehető.

Az ajánlatban számmal és betűvel ha-
tározottan kiirandó, hogy ajánlattevő meny-
nyi hajlandó engedni a fentartási alány
összegekből és mennyit az egységárakból.

Továbbá kijelentendő, hogy ajánlattevő
a fentartandó épületeket helyi viszonyokat,
vállalati feltételeket, alány és egység ár
elő irányzati kimutatásokat ismeri, és azokat
magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt aján-
latok f. évi február hó 6-án d. e. 10 óráig a
polgármesteri hivatalnál nyujandók be.

A beérkezendő ajánlatok, ugyanaznap
d. e. 11 órákor a városház kis tanács ter-
mében nyilvánosan felbontáik.

Elkésve beadot, kellően fel nem sze-
relt, vagy kétséget támaszó kifejezéseket
tartalmazó, távirati vagy utó ajánlatok figye-
lembe nem vételnek.

A városi tanács fen'artja magának azon
jogot hogy a beérkezendő ajánlatok között
szabadon választhasson, vagy azok mellőzé-
sével a munkák biztosítására más uton in-
tézkedhesen.

Minden ajánlattevő ajánlatának a fel-
bontástól számítandó 30 napi időtartam le-
telteig kötelezettségben marad.

A vállalati feltételek alány és egység
ár kimutatások a városi mérnöki hivatalban
a hivatalos órák alatt megtekinthők hol a
kivánt felvilágosítások is megadhatók.

Debrecen 1906 január hó 22.

várnsi tanács.

Iparművészeti Akadémia.

Friedbergben

Majnai Frankfurt mellett.

Polytechnikai intézet. Gépész, villany és építési
mérnökök számára épügy műépítész részére.

A Magyar Cirokipar

Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termeltetésre vonatkozó minden utbaigazítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég

Debrecen, Piac-utca 28. szám.

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongonette, Taffi-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat és szőnyegáruháza.

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.

Kerestetnek minkét nembeli egyének gépünkön való kötésre, egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészíttség. Távolság nem határoz. a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép társaság
Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7-25.
Budapest, IV. Havas utca 3-25 sz.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézeje,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógy módok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forrólag kezelés, Vibrations massage hízáló és soványító gyógmód. Inhalatók. Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz léll és izom csúznál forró léghozzáállással bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet Felvilágosítással szívesen szolgál:

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Tisztításhoz csak

GLOBUS
Tisztító kivonat

Használatunk Legjobb tisztító szer

Gyöngéledők a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágadt, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Halmatogenjét.**

Az étvágyon, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle Halmatogen tessenék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utánzatot.

Én

ismerek egy bőrápoló szert, mely különösen mitesszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arcszín elérésére alkalmas. Nincs jobb és hatatosabb gyógyszerzappan, mint a

BERGMANN-féle LILIONTEJSZAPPAN

(védjegy: kéthegeymászó)

Bergmann es Társa Teschen

Kapható darabonként 80 fillérért Grósz Nagy Ferencz gyógyszerárában.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller pattlóka

egy régiónek bizonyult háziszert, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult Kőszvénynél, csúznál és meghűléseknél bedörzsölés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárában kapható. — Főraktár: **Tórk József** gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszerháza az „Arany oroszánhoz”, Prágában. Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi széklet.

Utolsó felhívás.

Csak Február hó végéig tart! Ez a ritka kedvező alkalom!

Az üzlet teljesen feloszlik.

Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehérneműket, csipkét, szallagot és harisnya cikket — **FÉLÁRBAN** is **ELÁRUSITOM.**

Berendezés eladó! Üzlethelyiség kiadó!

HEGENDÜS ARMIN-nal,
DEBRECENBEN, PIAC-UTCAN BIKÁ-SZÁLODA MELLETT,

APRÓ HIRDETESEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A
„DEBRECEN”
kereskedésének

68
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Eladás.**Olesó bor!**

tiszán kezelt faj borok haphatók MERKLI FERENCnél Fűvészkert-u. 14. 1 liter Ezerjó 25 kr. Rízling 26 kr. Ezerjó Ó 30 kr. Rízling 40 kr. — 1 K. töm. csokoládé 90 kr. 00 K. száraz cser-tőgyfa 1 ft. haza szálítva. Telefon 374. Bor 5 és 10 literes ballonokban is kapható.

Álamilag vizsgált

virág és mindenféle virág magvak legjobb sira-képességgel Merkli Ferencnél kaphatók Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 1 l. sűrű málna szorp 1 ft.

46 hold ujosztásu fekete föld és 18 öl on-dódi föld eladók. Cim a kiadóban.

Ügynökök

magas jutalék mellett kerestetnek a vidékre egy 26 év óta fennálló s hat ízben kiüfletett sodrongyár részére gyármányai, ugyszintén vendéglősöknek nagyon alkalmas ujdonság terjesztésére. A ajánlatok a referenciák megjelölésével „C. Kient, Braunau i. B.” címre küldendők.

„Tiszti szivarka hüvely”

valódi Egyiptomi „Verge egészségi papírból” minden darab be szótt nicotin fogóval ellátva csakis Merkli-nél kapható Fűvészkert u. 14. Telefon 374 mert ott van a világhírű „Progress” egészségi hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 00 db „Tiszti” hüvely 10 Rákócsy 14 Ambre 12 — Kling 08 kr.

Hazailag

készített borecet. eladó Piac-u. 42. Hátul az emeleten.

Regények, dlszművek

mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetése is kaphatók. Telefon. 374.

Közönséges

csomag posta könyv fél-írban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Minamár.

A Minamár világhírű költőgépén osztású adok. Cim a kiadóba.

Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. 1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, légszűhurut, tüdőbaj, számarhurut ellen, ugy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg elegendő. Orvosiilag többszörösen ajánlva. 1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. 1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arc bőr minden tisztatlanságának eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszer-tárában

WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

Vezérszó: Minden darab szappan a Schichtnévvel tiszta és ment káros alkarcsekkül

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György iv Aussighan bárkinék, a ki bebizonyult hogy szappana a „Schicht” névvel valamely kére-koveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!

(„Szarvas” vagy kulcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. A ruhát kiméli és megóvjá.

Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb. Hőfehér ruhát ad. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht” névvel és a „szarvas” vagy a „kulcs” védjeggyel legyen ellátva.



Cs pke maradékok félárban.

Egész Debrecen nézete

Szallagmaradékok félárban

Vigyázz! az, hogy **Löwy F. cégnél.** Kékre festett kirakat.

rőfös és női divat áruháza, Debrecen Piac-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, ugy rumburgi vásznakot, mint mindenféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítésű **Paplanom** a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 cmt. széles	frt. 250.	1 mtr. 80 cmt. széles Batiszt	35. 38. 45.
1 mtr. Christalin 120 cmt. széles	frt. 175.	1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt	50. 55. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75. — ugyanolyan himzett elejű 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!